

PROCES VERBAL
Ședință ordinară din data de 25.10.2022

În baza dispoziției primarului comunei Tigveni nr. 225/18.10.2022 s-a convocat Consiliul Local al Comunei Tigveni, județul Argeș în ședință ordinară, în ziua de 25.10.2022, orele 14.00.

Ședința se desfășoară în sala de ședință a Consiliului local Tigveni și are următoarea ordine de zi:

1. Aprobarea procesului verbal ale ședinței anterioare.
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului local de venituri și cheltuieli pe trimestrul IV anul 2022.
3. Proiect de hotărâre privind aprobarea documentatiei de avizare a lucrarilor de interventie, a indicatorilor tehnico economici initiali si actualizati si a devizului general al obiectivului de investitii initial si actualizat pentru investitia "**MODERNIZARE DRUMURI IN SATELE COMUNEI TIGVENI**" aprobat pentru finantare prin Programul national de investitii Anghel Saligny, precum si a sumei reprezentand categoriile de cheltuieli finantate de la bugetul local pentru obiectivul mentionat anterior.
4. Proiect de hotărâre privind acordare unor diplome de fidelitate pentru 50 ani de căsătorie.
5. Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință pentru perioada noiembrie 2022 - ianuarie 2023.
6. Diverse.

Se face prezența. Sunt prezenți toți cei 13 consilieri locali.

Sedința este statutară și dezbaterile pe proiectele de hotărâre poate să înceapă.

Președintele de ședință deschide ședința și supune la vot ordinea de zi.

Se aprobă în unanimitate ordinea de zi a ședinței.

1. Se trece la primul punct de pe ordinea de zi: aprobarea procesului verbal al ședinței anterioare.

Procesul verbal al ședinței ordinare din data de 28.09.2022 este înmănat în sală domnilor consilieri, acesta se trece în sală pe la fiecare consilier, pentru a fi studiat de către fiecare, iar în măsura în care se vor face obiecțiuni la cele consemnate, se vor face corecturile care se impun. Nu sunt obiecțiuni cu privire la întocmirea procesului verbal anterior de la ședința din 28.09.2022. Se supune la vot aprobarea procesului verbal al ședinței anterioare. Se aprobă în unanimitate procesul verbal al ședinței ordinare anterioare din data de 28.09.2022.

2. Proiect de hotărâre privind rectificarea bugetului local de venituri și cheltuieli în trimestrul IV 2022.

Doamna contabil prezintă proiectul de rectificare. Menționează că la această rectificare este vorba de două puncte: 50 mii lei e pentru școală la lucrarea impusă de ISU și 32 mii lei în plus de la venituri reieșită de la o taxă de redevență minieră și din alte taxe, bani ce propun să-i folosim la plata drumului de la Momaia.

Domnul consilier Stătescu Ion întreabă dacă s-a trecut de 50% cu plățile pentru acel drum de la Momaia.

Domna contabil răspunde că mai avem de plată 200 mii lei pentru acel drum.

Deasemenea spune că nu s-au dat vauchere de vacanță la asistenții personali. Am discutat și cu alții, unii au primit, alții nu.

Domnul consilier Papa Iulian spune că asistenții personali au regim de salariați, iar în acest sens vaucherele de vacanță sunt obligatorii, pentru că cel puțin din câte știu, la majoritatea centrelor din județ, Consiliul Județean ca ordonator principal de credite au prevăzut bani, iar dacă n-au vut la început de an, cu siguranță se va acorda la următoarele rectificări de buget.

Se întrebă dacă mai sunt discuții cu privire la acest proiect de hotărâre. Nu mai sunt alte discuții cu privire la acest proiect de hotărâre. Se supune la vot. Se votează în unanimitate proiectul de hotărâre privind rectificarea bugetului local de venituri și cheltuieli în trimestrul IV 2022.

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea documentatiei de avizare a lucrarilor de interventie, a indicatorilor tehnico economici initiali si actualizati si a devizului general al obiectivului de investitii initial si actualizat pentru investitia "MODERNIZARE DRUMURI IN SATELE COMUNEI TIGVENI" aprobat pentru finantare prin Programul national de investitii Anghel Saligny, precum si a sumei reprezentand categoriile de cheltuieli finantate de la bugetul local pentru obiectivul mentionat anterior.

Domnul primar prezintă proiectul de hotărâre menționând faptul că s-au primit niște solicitări de clarificări de la Ministerul Dezvoltării în sensul că trebuie să modificăm proiectul pentru că n-am prins în devizul general sumele necesare cu plata la I.S.C. și la Casa Constructorului și deasemene trebuie să se țină cont de faptul că unele plăți au mai fost efectuate anterior depunerii proiectului. Am refăcut devizul general, s-a introdus aceste costuri, sperăm să fie bine acum. S-a refăcut și expertia tehnică pentru că expirase. Trebuie ca după ședință să încercăm în platformă hotărârea și anexele cu devizul refăcut.

Se întrebă dacă mai sunt discuții cu privire la acest proiect de hotărâre. Nu mai sunt alte discuții cu privire la acest proiect de hotărâre. Se supune la vot. Se votează în unanimitate proiectul de hotărâre privind aprobarea documentatiei de avizare a lucrarilor de interventie, a indicatorilor tehnico economici initiali si actualizati si a devizului general al obiectivului de investitii initial si actualizat pentru investitia "MODERNIZARE DRUMURI IN SATELE COMUNEI TIGVENI" aprobat pentru finantare prin Programul national de investitii Anghel Saligny, precum si a sumei reprezentand categoriile de cheltuieli finantate de la bugetul local pentru obiectivul mentionat anterior.

4. Proiect de hotărâre privind acordare unor diplome de fidelitate pentru 50 ani de căsătorie.

Domnul primar prezintă proiectul de hotărâre și dă citire listei cu persoanele care împlinesc 50 de ani de căsătorie, fiind vorba despre cei căsătoriți în anul 1972. Sunt angajate în continuare discuții pe tema proiectului, iar domnul consilier Slătineanu Dumitru Doru întreabă câți bani se pun în plic pentru aceste cupluri și de unde.

Domnul primar răspunde că se vor pune 200 lei pentru fiecare cuplu de la primărie.

Domnul consilier Slătineanu Dumitru Doru continuă: noi aprobăm acordarea unor diplome de fidelitate pentru 50 ani de căsătorie, cât am fost primar n-am pus niciodată bani de la bugetul local pentru aceste cupluri, am pus din buzunar, tot timpul se spunea că nu se poate de la bugetul local. Acum de ce se poate? Țineți cont că noi aprobăm doar acordarea unor diplome nu și a unor bani. Faceți cum credeți, dar trebuie știut lucrul acesta.

Se întrebă dacă mai sunt discuții cu privire la acest proiect de hotărâre. Nu mai sunt alte discuții cu privire la acest proiect de hotărâre. Se supune la vot. Se votează în unanimitate proiectul de hotărâre privind acordare unor diplome de fidelitate pentru 50 ani de căsătorie.

5. Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință pentru perioada noiembrie 2022 - ianuarie 2023.

Se fac propuneri pentru președinte de ședință. Se propune domnul viceprimar Filip Vasile. Nu mai sunt alte propuneri. Se supune la vot. Se votează în unanimitate proiectul de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință pentru perioada noiembrie 2022 - ianuarie 2023, în persoana domnului viceprimar Filip Vasile.

6. Diverse.

➤ Domnul primar face cunoscut faptul că au apărut listele cu proiectele aprobate și suntem prinși cu proiectele de reabilitare termică pentru școală și primărie. S-ar putea să vă chemăm în cel

➤ Domnul consilier Slătineanu Dumitru Doru spune: cel mai important ar fi să facem legătura într-un fel cu Momaia, pentru că copiii de acolo, chiar și adulții merg în grupuri de câte 3-4-5 pe șosea și este un adevărat pericol în acea porțiune pentru siguranța lor cu atât trafic care se derulează pe acest drum zilnic.

➤ Domnul viceprimar spune: vom vedea cum propune proiectul de reabilitare C.N.A.I.R.-ul.

➤ Domnul consilier Slătineanu Dumitru Doru: deasemenea vă fac cunoscut că la stâlpul din cimitir nu funcționează lampa și nici stâlpul de la Tone.

➤ Tot domnul consilier Slătineanu Dumitru Doru atrage atenția asupra fisurilor care au apărut la drumul agricol, fisuri ce pot crea pericol pe anumite zone, e posibil să apară chiar alunecări de teren dacă nu se face ceva cât mai repede. Faceți scris adresă către constructor, este de datoria lui să repare, țineți cont că peste un an vin cei de la A.F.I.R. și atunci va fi mult mai grav.

➤ Domnul consilier Piele Gheorghe spune despre faptul că drumul care coboară de la Tăfălug s-a surpat, și acolo trebuie făcut ceva.

➤ Domnul consilier Slătineanu Dumitru Doru spune: cum se face că pe raza localității Ciofrângenii, cum se coboară, cei de la drumuri județene au astupat toate gropile, iar pe raza comunei noastre n-au pus nici măcar o lingură de asfalt în nici o groapă. Faceți scris, de ce la Ciofrângenii se poate și la noi nu? Care este explicația? Faceți o mica analiză: acum cu mașinile acestea cu tonaj mare care cară pământul de la autostrada, fac câte 5-6-7 curse pe zi, trec practic sute de mașini de tonaj mare zilnic pe raza localității, gândiți-vă la ce presiune este supus drumul cu atâta tonaj pe el. Pe zi ce trece drumul se degradează tot maim ult. Faceți ceva, nu se poate să nu luați atitudine.

➤ Domnul consilier Piele Gheorghe: la drumul de la Bădislava vegetația crescută împiedică vizibilitatea indicatorului de circulație, trebuie defrișat pe zona respectivă.

➤ Domnul consilier Slătineanu Dumitru Doru: rezolvați problema cu biserica. Ați promis 15.000 lei, dați-le banii, vorbiți cu preotul ce le mai trebuie, faceți o factură ca să poată termina.

➤ Domnul primar răspunde: nu avem cum să-i luăm noi materiale, dacă luăm mortar sau ciment și nu le folosește, expiră, cel mai bine e să vină preotul să vorbim cu el.

➤ Domnul consilier Stătescu Ion spune: să vină și părintele într-o ședință, să vorbim, să vedem despre ce mai e vorba și ce le mai trebuie.

➤ Domnul primar spune: dirigintele de șantier n-a vrut să semneze situația de lucrări pentru că construcția e mai mică decât în proiect.

În continuare sunt angajate discuții pe tema lucrărilor și a contribuției cu diverse sume de bani pentru aceste lucrări la biserică, atât de către persoanele fizice cât și de către biserică. Domnul consilier Slătineanu Dumitru Doru spune că cel mai urgent ar fi finalizarea capelei, menționând totodată că la Tigveni populația este îmbătrânită și nu vine să contribuie financiar la realizarea lucrărilor de la biserică. Realizarea alimentării cu apă, canalizarea și iluminatul la biserică și le-a asumat Manga care a promis că le va realiza.

➤ Domnul consilier Slătineanu Dumitru Doru spune: o altă problemă pe care o pun în discuție este faptul că nu mi se pare bine stabilirea sediului serviciului de apă în curtea morii. Nu știu cine a gândit să încaseze acolo banii, pentru că întotdeauna caseria are un regim special: trebuie să fie asigurată, să existe registru de casă, să aibe seif, banii să fie depuși la bancă. Cum să încaseze în regim de 8 ore de la 8.00 la 16.00, când el poate e plecat la vreo intervenție pe teren? Totul e în defavoarea cetățenilor, vă spun că sunt persoane care au fost de trei ori să plătească și n-au putut, pentru că nu a găsit pe nimeni acolo. Ar fi trebuit să se încaseze banii la primărie, aici găsește toată ziua casierul ca să încaseze, acolo vin de câteva ori și tot nu pot plăti. Cum stați cu banii acolo fără nici un sistem de siguranță? Faceți ce vreți, dar vă spun că nu e normal cum se procedează cu încasarea banilor în curtea morii, cum să stați cu banii aiurea? Dacă stă la sediu, în curtea morii, așteaptă să vadă dacă vine cineva să plătească, dacă se duce pe teren citește poate 10-15 apometre pe zi. Nu e în regulă, nu am nimic cu nimeni, dar trebuie gândită mai bine activitatea de la serviciul de apă.

➤ Domnul consilier Vasilescu Iordache întreabă dacă s-a adus și cel de-al doilea aparat pentru încasat.

➤ Domnul primar spune: e imposibil să organizăm altfel, la noi la cесerie nu avem decât o persoană, Rodica Voicu e de o lună în medical.

➤ Domnul viceprimar Filip Vasile face invitație domnilor consilieri la evenimentul organizat cu prilejul "*Focului lui Sumedru*" și spune că manifestarea culturală va începe în jurul orei 18.30-19.00 și se desfășoară atât la Bârsești cât și la Tigveni. La eveniment va participa și Mădălina Lupu cu ansamblul "*Topogul*".

În continuare se deschide subiectul taxelor și impozitelor pentru anul 2023 de către domnul consilier Slătineanu Dumitru Doru care precizează că trebuie gândită o formă de plată a consumului de apă pentru Momaia. Acolo este o populație favorizată, nicidecum defavorizată cum pretind ei.

Ei consumă apă fără să plătească, construiesc la greu fără nici o formă legală, dar cu acordul tacit al primăriei, au mașini, mulți lucrează în construcții și câștigă foarte bine, mulți se regăsesc cu bani câștigați la jocuri de noroc, dar ei nu plătesc nimic, iar majoritatea populației de bună credință, prin plata tuturor taxelor și impozitelor de la nivelul localității, practic îi susține și pe ei, ceea ce nu este normal.

În toată lumea asta, tot ce folosești și consumi, plătești, nimic nu ți se dă gratis. Discuțiile continuă și sunt contradictorii pe acest subiect.

Domnul primar îi invită pe domnii consilieri să participe vineri la manifestarea organizată cu ocazia zilelor școlii; se va depune o coroană de flori și va fi un moment cultural artistic.

Nu mai sunt alte discuții. Se declară închisă ședința ordinară din data de 25.10.2022 la ora 14.55 min.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces verbal.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
PETRIA CONSTANTIN CORNEL



SECRETAR GENERAL,
JR. NITU TATIANA

